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ATA DA 3a SESSA0 0RD[NARrA DA CAMARA MUNICIPAL DE  CHOR0 NA
SESSAO LEGISLATIVA DO AN0 DE 2024 - BIENIO 2023/2024.

Aus vinte e sete dias do mss  de  fevereiro do ano  de  dois nil e vinte e quatro,  is move
horas, na sede da Camara Municipal de Chord, situada a Rua Rosalina Alves de Aratjo, n°
113,  bairro  Alto  do  Cruzeiro,  municipio  de  Chor6/CE,  reuniram-se  os  Excelentissimus
Senhores  vereadores  da  Legislatura  2021#024,  para  deliberarem  sobre  os  assuntus  a
seguir tratados. EXPEDIENTE. Iniciando us trabalhos, o Sr. Presidente determinou qpe
todos  ficassem  de pe para que  se  iniciasse  o momento  de  ora9ao,  com  a orapao do "Pai
nosso  e  Ave-Maria",  e  para a execngao  dos  hinus Nacional  e  Municipal.  Em  seguida  o
Ppresidente verificou pelo painel de presence que os seguintes vereadores estavam presentes
e,  uma  vez  que  havia  quorum  legal  para  o  inicio  dos  trabalhos,  com  a  presenga  dos
vereadores:  Ant6nio  Francisco  DeLmiro,  Francisco  Jose  Vidal  de  Queiroz,  Fabiano
Lemur  Cabral,  Francisco  Alderi  Gomes  Rodrigues,  Jdlio  Laurentino  Neto,  Jose
Claudio Lopes  Leitao, Joana  Dare  Costa  Silva  Schweizer,  Francisca  Maria  Paz de
Sousa  e  Cristiano  de  Franca  Pereira,  declarou  aberta a sess5o.  0 Presidente nomeou
como secretato erd feoc o servidor da Casa,  Sr.  Erivaldo Miguel, e solicitou que fizesse a
leitura da ata da sess5o anterior. Feita a leitura da ata o Presidente a colocou em discuss5o.
Como nfro houve discussao, passou-se a votag5o e a mesma foi aprovada por unanimidade
dos   presentes.   0   presidente   solicitou   ao   secretalio   a   leitura   das   Corresoondencias
recebidas. 0 secretato fez a leitura do oficio n° 016/2024, do executivo municipal, sobre o
veto ao aut6grafo de lei n° 702/2024, qure trata de reqjuste do piso salarial dos profissionais
do magisterio. Como nfro havia mais comespondencias o Presidente solicitou ao Secretato
a leitura dos Requerimentos, sendo lido o Requerimento n° Olore024 - Jdlio Laurentino
Neto  - requerer providencias  do  executivo  municipal,  para  que  sejam  instaladas  calxa
d'agua  ou  que  sqja  encanada  4gua  para  o  cemit6rio  municipal.   0  autor  explicou  o
requerimento  afirmando  ser necessdrio  que  haja 4gLia no  cemitdio  para permitir que  a
limpeza do cemitdio possa ocorrer de  forma satisfat6ria.  A vereadora Joana do Carvao
afimou que solicitou uma emenda ao requerimento para qure seja construide urn banheiro
para  permitir  qpe  os  usuinos  possam  usar.  0  vereador  Chico  do  Zeca  afimou  ser
necess5rio qure os melhoramentos solicitados no requerimento sejam extensivus aos demais
cemiterios do municipio. 0 vereador Fal>iano Cabral afirmou que ha problemas de gesfao
em todos os cemiterius e que mesmo diante de indmeros requerimentos da Casa nao houve
solngao dos problemas. Nao havendo mais pedido de discuss fro, foi dado ihicio a vota¢o,
alcancando  aprovapao  dun  presentes.  Requerimento  n°  011/2024  -  Jrilio  Laurentino
Neto - requerer providencias  do  executivo municipal para reabertura da estrada que di
acesso   a   localidade   de   riachao.   0   vereador   Julim   explicou   que   estava   atendendo
solicitap6es  dos  moradores  da  localidade,  uma vez  que  a  estrada  foi  tomada pelo  mato.
N5o havendo mats pedido de discussao,  foi dado inicio a votagiv,  alcancando aprovapao
dos  presentes.  Requerinento  n°  012/2024  -  Chico  do  Zeca  -  requerer  do  executivo
municipal, reabastecimento da caixa d'4gua da localidade de riacho do junzeiro. 0 autor
explicou que existe urn pogo profundo naquela localidade, mas que devido o pogo ter sido
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ligado na adutora da serra da palha, a caixa d'agua que seria para o uso das fainflias que
nao estao com suas residencias ligadas na adutora, nao esfa sendo reabastecida. 0 vereador
Cristiano Motot6xi fez solicitapao ao gestor municipal para que fapa ligapao de agua na
residencia das familias nao abastecidas pela adutora de agua. Nfo havendo mais pedido de
discussao,  foi  dado  ihicio  a votapao,  alcancando  aprovapao  dos  presentes.  Nao  havendo
mais pedido de discussao, o requerimento foi colocado em votagao, retomando aprovado.
Requerimento n° 013/2024 - vereadora Nen6m Paz, requer esclarecimentos da secretaria
de educapao a respeito dos transportes de aluno para universidades em outros municipios.
A vereadora esclareceu que se trata de urn problema recorrente, uma vez que sempre ha a
falta de transporte para atender a todos os  alunos.  0 vereador Julim tamb6m discutiu o
requerimento  afimando  ser  necessdrio  que  haja  mais  transporte.  0  vereador  Chico  do
Zeca afirmou ser necessato que se aumente o ndmero de transportes,  uma vez que esta
aumentando  o rfumero de usualos.  0 vereador Fabiano  Cabral  fez uso da palavra para
afirmar que 6 obrigapao do municipio oferecer o transporte para os universitatos uma vez
que os alunos sao necessitados, precisam se deslocar para outros municipios e o municipio
tern recursos.  Nao  havendo  mais pedido  de  discussao,  o  requerimento  foi  colocado  em
votapao, retomando aprovado por unaninidade. Requerimento n° 014/2024 - vereador
Fabiano Cabral, requer da secretaria de educapao para que os recursos complementares
do  ano  de  2023  sejam  rateados  entre  os  profissionais  da educapao.  0  autor  explicou os
referidos recursos foram recebidos em dezembro de 2023 e que estao sobrando na conta da
pasta,  devendo  ser  rateados  entre  os  servidores  da  pasta.  0  vereador  Chico  do  Zeca
explicou que se trata de recursos oriundos da Uniao, que chegaran como complemento do
ano-exercicio  2023,  e  que,  por  isso,  nao  poderia  ser  aplicado  no  ongamento  de  2024,
devendo serem distribuidos entre s servidores da educapao. Nao havendo mais pedido de
discussao, o requerimento foi colocado em votapao, retomando aprovado por unanimidade.
Requerimento  n°  015/2024  - vereador Fabiano  Cabral,  requer  da revisao  do  eusino
integral  no  municipio.  0  autor  explicou  que  as  macs  de  alunos  do  sistema  de  tempo
integral de eusino o procurarani afirmando que nao existe estrutura adequada nas referidas
escolas,  como  banheiros,  alimentapao  adequada  e  bengalio.  0  vereador  Chico  do  Zeca
afirmou  que  nao  houve  uma  adaptapao  satisfat6ria para  receber  os  alunos  em pen'odo
integral, mesmo vindo os recursos. Nao havendo mais pedido de discussao, o requerimento
foi colocado em votapao, retomando aprovado.  Requerimento  n° 016/2024 - vereador
Chico  do Zeca,  requer infomapdes da secretaria de agricultura a respeito do programa
hora  de  trator.  0  autor  explicou  que  a  motivapao  de  seu  requerimento  decorre  das
denthcias de problemas ocorridos na execngfro do programa no ano anterior. 0 vereador
Fabiano Cabral explicou que recebeu informap6es de urn cidadao, afrmando que recebeu
hora de trator no ano de 2023, mas que ate o momento nfro chegou o trator. Por tudo isso
defende o programa Bolsa Agricultor, para que todos estes problemas sejani solucionados
e para que seja garantido que o agricultor seja beneficiado. Nao havendo mais pedido de
discussao, o requerimento foi colocado em votapao, retomando aprovado. Requerimento
n°  017/2024  - vereadora  Joam  do  Carvao,  solicitando  infomap6es  da  secretaria  de
infraestrutura a respeito da energia da escola da Barbada. A autora explicou que a escola



C^MARA MUNICIPAL DE CHOR6
Rue Rosalina AI\ros de Anadjo, 113 -Alto do Cruzeiro - CEP: 63950-000 - Chord/CE

Teleffiax: (88) 3438.1273 -CNPJ: CNPJ: 01.684,629/0001 -60

eest5 sem energia na quadra da escola e que o motivo 6 porque a energia da escola nfro foi
regularizada  com  a  COELCE.  0  vereador  Chico  do  Zeca  caracterizou  o  fato  como
vergonhoso,  uma  vez  qure  a  escola  nfro  esth  com  sun  energia  regularizado  por  falta  de
ppagamento. 0 vereador Fabiano Cabral solicitou uma menda ao requerimento par que se
auescente tamb6m o  Gin5sio poliesportivo  de Moute Castelo,  Gindsio  da localidade  de
Feijfro, distrito de Caicarinha, postos de Satde e diversos pr6dios ptiblicos que esfao com
sun energia cortada e funcionande pelo uso de energia de outros registros de energia. Nao
havendo mais pedido de discussao, o requerimento foi cQlocado em votagiv,  retornando
aaprovado por unanimidade. Requerimento n° 018/2024 -vereadora Joana do Carvao,
requer  informap6es  da  secretaria  de  educapao  a  respeito  da  estrutura  das  escolas  que
atendem em tempo  integral.  A autora afimou da necessidade das  informag6es uma vez
que  recebeu  reclamap6es  de  que  falta  banheiro  suficiente  e  demais  condic6es.  Nao
havendo mats pedido de discuss5o,  o requerimento foi colocado em votagiv, retomandoo
aprovade.  Esgotados  us requerinentos  e nao havendo mais  mat5rias para o  expediente,
passou-se   a  ORDEM  DO  DIA.   0  Presidente   solicitou  ao  secretato  a  leitura  dos
Pareceres ao Projeto de Indicagivo do Legislativo n° 001/2024, que cria o programa de
subsidio  para regularizapao  fundidria  de  terras  dos  agricultores  familiares,  beneficiados
pelo IDACE. 0 parecer da Comissao de Justiga e Redacao foi pela aprovacao do Projeto.
0  parecer  da  Comissao  de  Financas  e  Orcamento  foi  pela  aprovagao  do  Projeto.  0
Presidente colocou os pareceres em discuss fro, mas como nfro houve pedido de discussfro,
os pareceres  foram  colocados  em votagiv,  obtendo  aprovapao  dos presentes.  Presidente
solicita ao Secrefario que faca a leitura do Projeto de lndicacao 001#024. 0 presidente
colocou o prQjeto em discussao,  passando a palavra para a autora do prQjeto, vereadora
Joana  do  Carvao,  que  argumentou  que  Indica  a  criapao  do  programa de  subsidio  para
regularizapao  fundi5ria  de  terras  due  agricultores  familiares,  beneficiados  pelo  IDACE,
uma vez que os agricultores nfro tern condic6es financeiras de arcarem com as despesas de
regularizaqao  de  suas terras,  ficando  impedidos  de terem  acesso  a  creditos  rurais.  Nao
havendo  mais   pedido   de   discLiss5o,   o  prQjeto  foi   colocado   em  votagiv,   retomando
aprovado por 07 votos, com auschcia em plenario do vereador Julim. Presidente solicita ao
Secretato que faqa a leitura do Projeto de Emenda PL do executivo 004/2024 e leitura
dos  Pareceres  ao  PL  004/2024.  0  presidente  colocou  os  pareceres  da  emenda  em
discuss fro, como nfro houve pedido de discussao, colocou em votapao, obtendo aprovagiv.
0 presidente colocou a emenda em discussao, passande a palavra ao autor que justificou a
nnecessidade de que o prcjeto 04#024 precisa ser modificado para garantir aos servidores
da enfermagem o direito  ao  recebimento do piso  salarial.  Nao havendo mais  pedido de
ddiscussao,  o  PL  de  Emenda  fo.i  colocado  em  votapao,  retomando  aprovado.  Presidente
solicita  ao  Secretino  que  faca  a  leitura  dos  Pareceres  ao  PL  004/2024:  Altera  a  Lei
Municipal  n° 665,  de 21  de  setembro  de 2023,  prorrogando  o  prazo  de  sua vigchcia.  0
pparecer da Comissfro de Justice e Redapao foi pela aprovapao.  0 parecer da comissfro de
Finangas e Orcamento foi pela aprovapao do PL.  0 presidente colocou os pareceres  em
discussao,  nao  havendo  pedido  para  discussao,  colocou  em  votapao,  retomando  com
aprovacao. Presidente solicita ao Secretalo que fapa a leitura de Projeto de Lei 004/2024:
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Altera a Lei  Municipal n° 665,  de 21  de  setembro de 2023, prorro         o  o prazo  de  sua
vig6ncia. 0 presidente colocou o prQjeto em discuss fro passando a palavra para o vereador
Chico do Zeca que iniciou reconhecendo a importatcia da emenda do vereader Fal>ianoo
Ccabral, uma vez que o gestor ainda nfro havia implantado o piso da categoria. 0 vereador
Fabiano Cabral argumentou que ten conhecimento de que est5o afirmando que a culpa da
nnfro aprovapao do prQjeto  6 dos vereadores,  na tentativa de jogar os servidores contra os
vereadores. 0 presidente esclareceu qpe o PL ndo foi julgado na semana anterior porque
nnfro  havia  mats  possibilidade  regimental  para  realizar  a  votapao  naquela  sessao.  Nao
havendo mais pedido para discussfo,  o presidente colocou em votagiv,  retornando co+in
aprovacao urfenime. Presidente solicita ao Secretdrio que faca a leitura do Parecer do PL
017/2023:  Altera  a  estrutura  do  Fundo  de  Previdencia  Social  no  Gabinete  do  Prefeito,
pprevista no art. 86 da lei n° 008 de  10 de marco de  1993, a Lei n° 302 de 22 de janeiro de
2009,  e  da  outras  providchcias.  0  parecer  da  Comissao  de  Justice  e  Redapao  foi  pela
aprovapao do PL. 0 parecer da Comissao de Financas e Ongamento foi pela aprovapao do
PL. 0 presidente colocou os pareceres em discussao, mas nfro havendo discuss5o colocou
em  votapfro,  obtendo  aprovapao.  Presidente  solicita  ao  Secretdrio  que  fapa  a  leitura  do
Projeto de Lei 017#023: Altera a estrutura do Fundo de Previdencia Social no Gabincte
de Prefeito, prevista no art. 86 da lei n° 008, de  10 de margo de  1993, a Lei n° 302, de 22
de janeiro de 2009, e da outras providencias. 0 vereador Chico do Zeca discutiu o prQjeto
alirmando  que e necessato  que a estnrfura do Fundo de Previd€ncia seja modemizado,
mas tambch que se facajustica com a equiparapao do saldrio do coordenador do Fundo de
Previdencia  com  o  saldrio  dos  secretalos  municipais.  Nfro  havendo  mats  pedido  de
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vereadora  Joan  do  Carvao  fez  uso  da  palavra  facultada;  agradeceu  ao  prefeito  pela
intermediapao junto ao DETRAN da sinalizacao do trecho da CE 456 que passa dentro do
municftyio; e agradeceu ao prefeito pelo inicio da estrada abaulada do distrito de Bardada.
0 vereador Julim usou da palavra facultada parabenizando ao Projeto Social Revelando
Craques pelo belissimo trabalho social em prol das crianqas carentes; Relatou sobre seu
pedido   de  providencia  sobre  a  confeccao  de   foto  sensores,   afirmando  que   foi  mal-
entendido, uma vez que seu hnico objetivo era a protec5o da vida das pessoas. 0 vereador
Fabiano Cabral fez uso da palavra facultada falando sobre o veto do prefeito ao autografo
n° 702/2024, uma vez qure nfo entende o porqule de querer retirar do professor urn mss de
aumento. 0 vereador Cristiano Mototfri usou da palavra relatando que recebeu diversas
ligap6es  due  moradores  da  localidade  de  Senegal,  a  respeito  de  trechos  de  estrada  que
eestariam   intransitgiveis.  Afirma  ter  ligado  para  o  secretario  de   infraestn]tura  que  se
prontificou de resolver o problema. Vereader Chico do Zeca fez uso da palavra, lamentou
que o futebol de salfro, na modalidade infantil, tenha ficado de fora das comemorapoes da
semana do municipio. Discorreu sobre a quebra de credfoilidade do prefeito diante de fatus
como  o  veto  ao  aumento  dos  professores.  Como  nfro  houve  mais  uso  da  palavra,  a
Pbesideute determinou a laVIatura da presente ata para a pr6xima sessao, quando sera lida e
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